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АНОТАЦІЯ 

 

Практика показує, що більше половини ремонтних робіт на свердловинах 

проводиться з попередніми глушінням порід продуктивних нафтових пластів. В 

процесі глушіння свердловин на вибої створюються тиски, величина яких 

перевищує поточний пластовий тиск в свердловині. 

В роботі проведено аналіз впливу на колекторські властивості пласта 

різноманітних робіт, що проводяться в свердловинах. Розглянуто використання 

різноманітних безпечних методів глушіння свердловин, для збереження 

колекторських властивостей пласта. Проведені розрахунки використання 

перспективної технології попередження переливу, що дає можливість проводити 

ремонт без глушіння. Зроблено відповідні висновки.  

  



 

ВСТУП 

Актуальність проблеми 

Практика показує, що більше половини ремонтних робіт на свердловинах 

проводиться з попередніми глушінням порід продуктивних нафтових пластів. В 

якості рідин глушіння свердловин (РГС) найбільшого поширення набули водні 

розчини неорганічних солей і стічні води промислів. В процесі глушіння 

свердловин на вибої створюються тиски, величина яких перевищує поточний 

пластовий тиск в свердловині. При цьому глибина проникнення РГС в привибійну 

зону пласта (ПЗП) в значній мірі визначається якістю цементного кільця, тобто 

величиною ексцентриситету обсадної колони в процесі цементування. Та все це 

призводить до проникнення значних обсягів РГС у вигляді фільтратів 

безпосередньо в пласт і викликає погіршення фільтраційно-ємнісних параметрів 

пласта. 

Перераховані факти зумовлюють необхідність пошуку нових технічних і 

технологічних рішень управління процесами глушіння свердловин. Одним з таких 

напрямків є розробка нових високоефективних технологій глушіння і ремонту 

свердловин, що забезпечують збереження колекторних властивостей порід ПЗП. 

Серед технічних і технологічних рішень проведення на свердловинах ремонтних 

робіт без попереднього глушіння найбільшого поширення набули свердловинні 

вибійні відсікачі, ізолюючі склади полімерів (навпроти розкритої товщини шару), 

керована кольматація порід ПЗП і ін. 

Мета роботи - забезпечення колекторських властивостей порід привибійної 

зони пласта при бурінні свердловин і скорочення тривалості ремонтів нафтових 

свердловин шляхом використання новітніх технологій ремонта свердловин із 

низькими пластовими тисками. 

Основні завдання досліджень: 

1. Визначення рівня впливу традиційних технологій глушіння свердловин 

перед ремонтами на фільтраційно-ємнісні характеристики (ФЄХ) порід 

привибійної зони пласта ремонтних робіт без попереднього глушіння;  

2. Аналіз технологій застосування пристроїв для проведення ремонтних 

робіт без попереднього глушіння свердловин;  



3. Провести аналіз та запропонувати до використання удосконалену рідину 

глушіння свердловин для зменшення впливу на колекторські властивості ПЗП.  

Об’єкт досліджень: процеси кольматації та декольматації привибійної зони 

пласта 

Предметом досліджень є удосконалення технології глушіння свердловин із 

низькими пластовими тисками 

Методи досліджень. У ході виконання магістерської роботи 

використовувались аналітичні, теоретичні, фізико-хімічні методи дослідження та 

аналіз промислових матеріалів, статистичні методи оброблення та аналізу 

результатів експериментальних досліджень. 

Наукова новизна  

Удосконалено технології проведення ремонтів свердловин зі 

спускопідіймальними операціями без глушіння продуктивного пласта в особливих 

інженерно-технологічних умовах Кавердинського родовища.  

Практична цінність роботи 

1. Проаналізовано технологію проведення поточних і капітальних ремонтів 

свердловин без попереднього глушіння продуктивного пласта та з використанням 

модифікованих рідин глушіння.  

2. Проведено розрахунки глушіння свердловини з аномально низькими 

тисками за допомогою домішки, що знижує фільтрацію рідини глушіння в пласт. 

Aпpoбaцiя poбoти. Ocнoвнi пoлoження тa pезультaти мaгicтеpcькoї poбoти 

дoпoвiдaлиcя й oбгoвopювaлиcя нa 75 нaукoвій кoнфеpенцiї пpoфеcopiв, 

виклaдaчiв, нaукoвиx пpaцiвникiв, acпipaнтiв тa cтудентiв Нaцioнaльнoгo 

унiвеpcитету Полтавська політехніка iменi Юpiя Кoндpaтюкa. 

Cтpуктуpa тa oбcяг poбoти.  Мaгicтеpcькa poбoтa cклaдaєтьcя iз вcтупу, 4 

poздiлiв, зaгaльниx виcнoвкiв, cпиcку викopиcтaниx джеpел.  

  



ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

В результаті виконання магістерської роботи було вирішено такі задачі: 

1. Проведений аналіз рідин глушіння свердловин з аномально-низькими 

пластовими тисками. Такі свердловини потребують особливого підходу, оскільки 

внаслідок низького тиску на вибої свердловиною поглинається велика кількість 

рідини при глушінні. Це призводить до погіршення фільтраційно-ємнісних 

характеристик привибійної зони свердловини та ускладненнях при освоєнні та 

видобуванні нафти і газу. Отже, розробка ефективних та екологічних технологій та 

рідин глушіння свердловин, що запобігають поглинанню рідин пластом є 

важливою задачею сьогодення. 

2. Досліджено вплив рівня традиційних технологій глушіння свердловин перед 

ремонтами на фільтраційно-ємнісні параметри порід привибійної зони пласта і 

технологічні показники роботи свердловин. Показано, що забезпечення 

збереження ФЄХ пласта при ремонтах свердловин можливо шляхом тимчасового 

відключення ПЗП від стовбура свердловин механічними пристроями. Розглянуто 

застосування для ремонтних робіт пристрої для попередження переливу нафти і 

розглянута технологія його застосування в свердловинах.  

3. Обгрунтовано методику вибору типорозміру насосного агрегату і режиму 

його роботи, що забезпечує можливість проведення в процесі ремонту свердловин 

спуско-підйомних операцій без глушіння продуктивного пласта.  

4. Упроваджено технологію попередження переливу свердловини рідини при 

підземному ремонті свердловин. Технологія дозволяє зберегти колекторські 

властивості як пласта, так і його привибійної зони, тим самим дозволяє підвищити 

ефективність освоєння свердловини після проведення ремонтно-відновлювальних 

робіт. Відмінною особливістю цієї технології є те, що триває видобуток нафти при 

безпосередньому виконанні поточного ремонту.  

5. Промислові випробування з глушіння свердловин при ремонтних роботах 

показали високу ефективність застосування ГФ-1 у складі МРГ порівняно з 

пластовою водою. Використання МРГ (р=1,18 г/см3) дозволило провести ремонт 

свердловин практично без втрат нафти, незважаючи на те, що величини репресії на 

пласт були у тих самих межах, що і при глушінні звичайною пластовою водою. 

Додавання ГФ-1 у модифіковану рідину глушіння дозволяє зберегти колекторські 



характеристики пласта; знизити витрати, пов'язані з освоєнням та виходом на 

режим свердловин у післяремонтний період; звести до мінімуму корозійне 

руйнування нафтопромислового обладнання за рахунок інгібуючих властивостей 

ГФ-1. Добавка ГФ-1 рекомендується до застосування у складі промивних та 

продавочних рідин при кислотних обробках, у рідинах глушіння свердловин при 

ремонтних роботах на родовищах ВАТ Укрнафта. 

6. Виконано розрахунок глушіння газової свердловини на неповний рівень за 

допомогою рідин глушіння, що зберігають колекторські властивості пласта та 

запобігають поглинанню. Основна мета даного розрахунку розвантажити пласт, 

тобто знизити рівень блокуючої рідини в свердловині, який буде чинити тиск 

значно менший за повний стовп рідини у колоні, але при цьому буде забезпечене 

виконання умови Ррід.гл. ≥ Рпл.. Розрахунковий загальний об’єм рідини глушіння 

становить 39,8 м3, об’єм блокуючого розчину за розробленою рецептурою 

становить 3,68 м3 . 
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